



8585 億援葡 IMF允出1/3

葡萄牙最大工會日前示威，反對該國接受IMF和歐盟援助。

國際貨幣基金組織(IMF)前日批准，在3年內為深陷財困的葡萄牙提供260億歐元(約2,862億港元)援助貸款，以配合早前歐盟通過的援助方案。但IMF和歐洲就援助財困國現分岐，IMF欲促歐盟採取更全面和持續的措施解決財政危機，並增加歐洲金融穩定措施(EFSF)的規模，但歐洲央行指希臘等財困國應先改善財政，否則無法獲得更多援助。

歐盟將在未來3年為葡萄牙提供780億歐元(約8,585億港元)援助，IMF承擔1/3，並會即時發放61億歐元(約671億港元)。在今年內，IMF和歐盟將分別向葡國提供126億歐元(約1,387億港元)和252億歐元(約2,773億港元)。

救助愛爾蘭 與歐盟現分岐

IMF前總裁卡恩因涉及性侵案辭職後，IMF對歐盟援助方案的立場會有變仍是未知數。然而，IMF與歐洲就援助愛爾蘭已現分岐，IMF認為歐洲央行應向愛爾蘭銀行提供更多中期貸款，但央行就相關金額仍未有定論。

■路透社/美聯社

索尼再被黑 用戶9千元點數被盜

索尼(Sony)保安漏洞越揭越多！公司旗下網絡供應商So-Net上周三遭黑客入侵，有用戶被盜取價值10萬日圓(約9,493港元)的虛擬點數。同一時間，索尼在泰國的網站遭黑客篡改，連結到一個偽裝成意大利信用卡公司的假網站，以盜取用戶個人資料，未知有否資料外洩。

So-Net上周三接到用戶投訴後，即時停止疑是黑客用來入侵逾萬次的IP地址。經檢查後，發現黑客從128個帳戶盜取點數，並闖入90個用戶的電郵帳號。公司已即時停止點數交易並通知用戶更改密碼，現時無證據顯示用戶個人資料已外洩。

有網絡保安公司指出，索尼雖積極堵塞漏洞，但「道高一尺，魔高一丈」，黑客在攻守大戰中處於上風；又警告這可能帶來羊群心態，令索尼成為黑客「無聊」時的攻擊對象。

■路透社/美聯社

大鯉放沽神掃 黃金泡沫將爆？

近日金價從高位大幅回落，由每盎司1,575美元的歷史高位跌至上周五的1,511美元，黃金泡沫是否接近爆破？連資深炒家也有分岐。國際金融「大鯉」索羅斯認為金價不可能升無止境，年初幾乎沽清所有黃金投資；然而有「沽神」之稱的對沖基金經理約翰·保爾森卻增持，令金市前景更撲朔迷離。

■沽清黃金：「大鯉」索羅斯。

■增持黃金：「沽神」約翰·保爾森。

黃金一向被視為應對通脹及美元貶值的避險資產，美國聯儲局推行兩輪量化寬鬆政策(QE)，大開水喉，成為去年金價長升長有的一大因素。不過QE2下月結束在即，市場憧憬聯儲局可能加息，令金價掉頭下跌。

索羅斯雖然同意通脹有加劇風險，但亦警惕金價過熱。他去年曾形容黃金為「終極資產泡沫」，又稱金價「可能升得更高，但絕不安全，且不會永遠持續」。

淡友跟沽 分析稱屬少數

投資者對金價後市看法似乎亦出現轉變，在1月及2月透過交易所買賣基金(ETF)沽出250萬盎司黃金。多家對沖基金也開始出售現貨黃金。問題是，市場是否一

致看淡後市？

瑞信貴金屬分析師肯德爾認為，像索羅斯這類「淡友」現時仍只屬少數。報道亦指，很多長線投資者還未加入看淡行列，例如保爾森首季就仍然增持黃金，他在SDPR金ETF的持有量達44億美元(約342億港元)。

中印需求大 1400美元有支持

部分觀點認為，金價即便繼續下跌，但在亞洲，尤其是中國和印度對現貨金的需求大，在1,400美元水平仍會有支持。世界黃金協會(WGC)報告指，中國首季對珠寶、金磚和金幣等需求按年升47%，印度則升11%。

■英國《金融時報》

■QE2下月結束，市場憧憬美國可能加息，令金價下跌。但中印對現貨金需求龐大，分析指金價在1,400美元有支持。 彭博通訊社



戴妃穿着出席白宮舞會、與影星肥尊共舞的藍色長裙，估價高達972萬。

戴妃14件名衣拍賣 或籌得6千萬

英國已故王妃戴安娜生前穿過的14件名衣，將於下月14日在多倫多拍賣，每件底價介乎17.5萬至55萬美元(136萬至428萬港元)不等，當中一條她在1985年穿着出席白宮舞會、與影星尊特拉華達共舞的藍色長裙，估價更高達100萬至125萬美元(約777萬至972萬港元)。

戴妃生前8個星期，美國商人東克爾以70萬美元(約544萬港元)買下這14條長裙，希望將來能夠升值。但戴妃死後，東克爾決定巡迴展覽名衣，並把收益全數捐給戴妃生前成立的慈善組織。至於今次拍賣會，則是在戴妃之子、威廉王子伉儷出訪加拿大前一周舉行。

■路透社

蘋果傳與4大簽約 推雲端音樂

早前Google推出雲端音樂服務，試圖在網上娛樂市場分一杯羹，作為競爭對手的蘋果公司自然不會坐視不理。消息稱，蘋果已跟4大唱片商的其中3家簽約，餘下一家據稱也即將動筆。據稱3家已簽約的公司為華納、Sony Music及EMI。「4大」和蘋果均拒絕回應報道。

可iTunes買音樂 料6·6推出

亞馬遜和Google早前均推出雲端音樂服務，但由於兩者皆未與唱片商簽約，因此用戶只能利用雲端收聽自己上載的歌曲，令服務功能大打折扣。若消息屬實，蘋果優勢將是用戶能夠直接透過iTunes購買音樂，並存放在網上伺服器，然後透過任何一部蘋果裝置在線聽歌。

分析相信，蘋果將於6月6日的全球開發者大會(WWDC)上，正式推出雲端音樂服務，但實際情況可能要視簽約進度而定。

■美聯社/路透社

責任編輯：何全益 版面設計：劉坻坻

創意無限

早在165年前，雅典鐘錶始創人Ulysse Nardin已經在瑞士四面環山的納沙泰爾製作天文台鐘。雅典鐘錶在製錶的進程中逐步驗證了挑戰引領機遇，堅持不懈深度鑽研的制勝定律。正是這勇於探索的精神，讓雅典鐘錶可以研製出前所未有的腕錶。在這裡，科學、創新與想像力賦予雅典創作靈感；而先進的技術結合大師級的工藝就成了其指路明燈。

已故總裁羅夫·史耐德和歐克林博士通過每枚雅典鐘錶去體現和培育這理念，並將之賦予生命。兩個才智非凡的人同樣是深謀遠慮，又是鐘錶的先驅，成為雅典鐘錶的幕後功臣。

有別於其他瑞士製錶品牌，1983年，史耐德收購了雅典鐘錶廠，並找來創意無限的製錶專家歐克林博士為他研製和設計腕錶。歐克林博士曾經修復梵蒂岡城博物館裡一個法爾內塞鐘，及後他製作了一個星盤掛鐘，就是這星盤掛鐘深深吸引史耐德。於是，他便委託歐克林博士將星盤鐘製作成一枚腕錶，結果創製出時計三部曲的首枚星盤腕錶——伽利略星盤腕錶，並成功被列入金氏世界紀錄，同時，也帶領雅典鐘錶重登複雜功能錶領導品牌殿堂之中。史耐德當時已經知道在他的管轄下，以伽利略星盤腕錶作為公司的第一個里程碑，能夠將雅典的品牌帶到獨創性、創造力和品質三者達至卓越的水平。事實證明他的遠見是正確的。

瑞士雅典鐘錶

屢獲殊榮背後的科學精神

錶壇巨匠 創意國王

史耐德和他領導的雅典夢幻團隊，包括歐克林博士、行政副總裁皮爾·吉斯和總工程師盧卡斯修曼，以及雅典匠心獨運的製錶師團隊，攜手將品牌向縱向一體化躍升至一個全新層面，成功將雅典鐘錶定位為創意國王。

雅典鐘錶曾贏得不下4,300多項冠軍大獎，其中18項更是備受世界尊崇的金獎，同時取得為數最多的機械腕錶專利。此外，雅典推出引人注目的InnoVision腕錶獲Revolution雜誌頒發「嶄新技術」榮譽大獎，InnoVision不僅破天荒採用矽為材質，還結合10項創新科技於單一腕錶，這非凡腕錶是對奇想Freak陀飛輪的一種認同。Freak奇想陀飛輪是雅典研製的腕錶中最聰明的款式，也是第一隻以矽為材質的腕錶。加入矽材質的雅典專利雙向擒縱裝置，令Freak奇想陀飛輪邁向成功舞台。設計簡約，標榜沒有時、分針，沒有錶面及錶冠，透過機芯的運轉來顯示時間，Freak奇想陀飛輪展示雅典無人能及的科學知識和先進的製錶技術。Freak奇想陀飛輪與成吉思汗四鐘三問錶、GMT±萬年曆和Sonata響鈴錶一樣，獲頒發國際創意及工藝大獎的殊榮，其出現震驚整個瑞士鐘錶與全世界。

精湛工藝 力臻完美

2010年，Freak奇想陀飛輪再一次締造驚喜，推出非凡的Freak奇想黑魔王陀飛輪，展示雅典嶄新技術如光學微影製程 (photolithography) 的完美使用；在腕錶核心部分選用最新研製、最優質的材質：如矽和LIGA (深刻電鍍模造技術) 鍊；提升自家研發卡羅索陀飛輪的能量及精準度；以及添置一個飛行陀飛輪作秒針顯示。

同年，為慶祝史耐德75歲的生辰，雅典特別製造一款限量75隻的Freak Rolf腕錶，以資紀念。

2011年4月，史耐德突然離世。董事會和行政管理團隊將繼續秉承史耐德的願景，維持公司獨立發展及管理層不變。蔡愛華、史耐德女士獲董事會推選為董事會新主席，她擁有英國貝爾法斯特女王大學的製造工程理學碩士學歷。派翠克·霍夫曼獲任命為行政總裁一職，他在鐘錶業度過其職業生涯的主要部分，在過去的二十多年，雅典鐘錶在北美洲和中美洲能成功發展，霍夫曼先生擔當着重要角色。

憑藉堅定不移的信念，雅典鐘錶保持着領先的地位，並且跨步向前開創包含領導才能、工藝精湛的製錶師及專注於機械腕錶製作藝術的領域，繪製品牌的發展軌跡。雅典是第一個採用嶄新材質的品牌；又將先進的製錶技術注入腕錶新穎設計之中。在形式和功能上，雅典鐘錶均取得突破。儘管如此，雅典仍不斷追求更多資訊、創造力和美感，這是由於雅典對鐘錶製作的熱忱引發出無限創意和研發動力。

2011年，雅典鐘錶推出全新的UN-118機芯，再次擴大其突破發明名冊，標誌着運用嶄新技術製作鐘錶和生產鑽石覆蓋機芯零件的里程碑。整個自動上鏈的基本機芯都是由雅典自製研發，UN-118機芯的擒縱裝置以DiamonSi為材質，是矽和鑽石的重重聯盟。UN-118機芯是雅典自製研發機芯系列的首個成員，選用DiamonSi擒縱裝置，搭配雅典的專利震盪器，以及1.1.1游絲。

■成吉思汗四鐘三問腕錶

■Freak Rolf 75 限量版陀飛輪腕錶